

HOY en CÁCERES



La eminente señora doña María Luisa Caturia, hija predilecta de Trujillo

La Biblioteca Pública municipal está instalada en el salón de sesiones de las antiguas Casas Consistoriales

A las grandes solemnidades religiosas de la Coronación de la Virgen de la Victoria, Patrona de Trujillo, han sucedido en la mañana del lunes, día 20 de los corrientes, el emotivo acto de proclamar hija adoptiva de la ciudad, a la benemérita señora doña María Luisa Caturia. El acto se celebró en el salón de sesiones de las antiguas Casas Consistoriales ante innumerables personas de todas las clases sociales.

Presidieron el ilustrísimo señor director general de Archivos y Bibliotecas, don Francisco Sintes Obrador; el alcalde, al que acompañaba el Ayuntamiento en su totalidad, y todas las autoridades y jerarquías.

El señor García de Guadiana, en un breve y razonado discurso, lleno de sentimientos de gratitud, expuso la eñeaz situación de la egregia dama doña María Luisa Caturia a favor de la ciudad, especialmente en su valiosa intervención para la restauración del grandioso e incomparable retablo de Santa María; obra del famoso pintor don Fernando Gallego, entregando al final, entre una larga y cerrada ovación, el título de hija adoptiva a la señora Caturia, quien, visiblemente emocionada, expresó su gratitud en finas y elocuentes palabras.

Acto seguido el director general de Archivos y Bibliotecas, ilustrísimo señor Sintes Obrador, en un admirable discurso, lleno de altos conceptos, expuso con claridad y belleza, se congratulaba de que al inaugurarse los nuevos locales de la Biblioteca Municipal, coincidiera con esta feliz coincidencia de premiar la labor cultural de la insigne dama, adhiriéndose al homenaje.

Expuso luego la trascendencia de las Bibliotecas Municipales y se congratulaba de que la de Trujillo, que comenzó modestamente, hoy esté en el histórico y artístico salón en que se celebraron los Juegos en los tiempos de Oro de España, y el cual local es un relicario de arte con sus frescos murales y por los magníficos almarcos y demás muebles construidos por los obreros trujillanos de la Casa Andrada, que harán grata la estancia de lectores en este centro cultural.

Terminados estos actos, el Municipio obsequió a las autoridades e invitados con un vino español. Han comenzado las típicas y tradicionales capenas; por las niches se quemán preciosos castiñetes de artemisa y se tienen conciertos por la banda municipal en la plaza Mayor.

Distribución de garbanzos y alubias para piensos por la Delegación provincial de Abastecimientos

Con objeto de refundir y completar las distintas disposiciones dictadas sobre venta de garbanzos y alubias con destino a piensos, se dictan las siguientes instrucciones:

Primera.—Se destinarán a piensos la totalidad de las existencias de garbanzos y alubias de importación, así como los garbanzos de producción nacional que previo informe, en caso necesario, del inspector de Sanidad Veterinaria no sean completamente aptos para el consumo humano.

Segunda.—Las existencias de garbanzos clasificados para piensos en poder de las Comisarias de Recurso y Servicio Nacional del Trigo, serán puestas inmediatamente a disposición de las Delegaciones de Abastecimientos en cuya provincia se hallen almacenadas, que serán las encargadas de la distribución de los mismos.

Tercera.—La adjudicación de dicha clase de garbanzos y alubias se realizará en favor de los agricultores, ganaderos e industriales que posean ganado, cualquiera que sea la provincia en que estén domiciliados como tales.

La cantidad máxima de garbanzos que se adjudicará a cada interesado será la que resulte de aplicar los módulos siguientes por cada cabeza de ganado que posea:

Ganado mayor, 1.200 kilos.
Ganado de cordera, 50 idem.
Gabrio o lanar, 35 idem.
Aves, 12 idem.

De la cantidad resultante se descontará la que le hubiese sido entregada anteriormente.

Las peticiones de alubias para piensos se cumplimentarán en su totalidad.

Guarida.—Los agricultores, ganaderos o colectividades que los agrupan dirigirán sus peticiones a la Delegación de Abastecimientos de la provincia en que radiquen sus explotaciones, haciendo constar, cuando la petición se refiera a garbanzos, el número y clase del ganado que posean y la cantidad de los que hubiesen recibido con anterioridad. Los datos consignados en dichas instancias serán evaluados en su caso por la Alcaldía

Se celebró en Cañamero un cursillo de vinificación

Como ya es tradicional, la Cámara Oficial Sindical Agraria de nuestra provincia, desarrollando el plan provincial de capacitación agropecuaria que antaño se realizaba bajo los auspicios del Ministerio de Agricultura y de la Junta Nacional de Hermandades de la Organización Sindical, ha celebrado un interesante cursillo sobre vinificación en la localidad de Cañamero.

Cañamero cuenta hoy día con unos vinos de extraordinaria calidad que pasó a paso se van imponiendo en el mercado, como consecuencia exclusivamente del afán de superación de sus bodegueros, que conociendo la coyuntura actual de este mercado en el que sólo se puede prosperar ofreciendo calidades, no desean para conseguirlos.

Es también digno de encomio su colaboración a estos cursillos, para el desarrollo en este sentido de esta industria en todo el ámbito provincial, presidiendo a difundir sus conocimientos y experiencias entre todos los bodegueros cañameños que lo desean.

Concretamente, a este cursillo últimamente realizado bajo la dirección del ingeniero asesor técnico de la Cámara, don Vicente Muriel Jiménez, han asistido veinte bodegueros, procedentes de las más diversas zonas vitivinícolas de la provincia, los que en un ambiente de franca cordialidad no sólo han escuchado los temas generales de elaboración de vinos que han desarrollado, el citado ingeniero señor Muriel, y el conocido bodeguero de Cañamero, maestro en la materia, don Matías Rodríguez Pazos, sino que han expuesto todos los problemas de tipo técnico que tienen planteados en su industria, los cuales han sido encauzados en su totalidad.

El acto de clausura se celebró bajo la presidencia del señor Muriel, con asistencia de todas las autoridades, cursillistas y numeroso público.

Pronunciaron discursos el jefe de la Hermandad, camarada Maldonado; el alcalde accidental, don Luis Díaz Peña, cerrando el acto el señor Muriel.

Acto seguido en el que respaldó sobre las frases elogiosas a la labor personal encomendada de todos los que en esta misión intervinieron, el agradecimiento y la buena disposición que no sólo en Cañamero, sino en todos los pueblos de la provincia existe, para seguir fiel y decididamente la política de nuestro Caudillo y su Gobierno de elevar por todos los medios la renta nacional para lograr el mejoramiento de nuestras clases campesinas.

Fidelmente se entregaron los diplomas y premios a los cursillistas y fueron obsequiados con una copa de vino.

estamos seguros que mientras nosotros escribimos ayer sobre la plácida y tranquila vida de nuestra ciudad, la pobre mujer que fué víctima del accidente le trajó no pensaba lo mismo. Y tanta razón, si es que después del atropello le quedaron fuerzas para pensar en algo. Después de esto, no es lo que más sentimos el habernos colapsado en esta impresión nuestra, que no está de acuerdo con la realidad ocurrida, sino los motivos que han provocado nuestro error y que han producido a la pobre Ciriaca unos quebrantos considerables, aunque no tanto como el suyo que le trajó el accidente, por la forma alarmante en que se produjo.

Pero con todo, con este accidente y el que hace pocos días ocurrió a un coche en la plaza de San Juan, la ciudad sigue ofreciendo una casi absoluta tranquilidad.

De ello podrían dar fe mejor que nosotros, habitantes ya a ella, de nuestros visitantes que nos han ido viendo ayer y hoy. Primero fué el agregado militar de la Embajada de los Estados Unidos, y hoy el superior de los Salesianos, que ha tenido la deferencia de visitarnos e inspeccionar las instalaciones del Colegio en que van a instalarse muy brevemente unos miembros de su Congregación.

No podemos eludir hoy el tema de los deportistas porque éstos están siempre de actualidad. Por el era poco, el Cáceres, ahora a empezar también a moverse ese otro equipo que hace las veces

de él podrían dar fe mejor que nosotros, habitantes ya a ella, de nuestros visitantes que nos han ido viendo ayer y hoy. Primero fué el agregado militar de la Embajada de los Estados Unidos, y hoy el superior de los Salesianos, que ha tenido la deferencia de visitarnos e inspeccionar las instalaciones del Colegio en que van a instalarse muy brevemente unos miembros de su Congregación.

No podemos eludir hoy el tema de los deportistas porque éstos están siempre de actualidad. Por el era poco, el Cáceres, ahora a empezar también a moverse ese otro equipo que hace las veces

Juan Luis Fernando de Arribas
MEDICO RADIOLOGO
Rayos X. Diatermia. Onda corta. Rayos infrarrojos, ultravioleta. Terapia superficial. Aparatos portátiles de onda corta y Rayos X para tratamientos y diagnósticos a domicilio.
Avenida Montaña, 8, pral. Teléfono 1265.—CACERES

Anuncios por palabras

Agencia	Ventas	Varios
RIVERO. Agencia. Vendo casa libre. Vende participación dehesa 1.100 fanegas, seña San Pedro, casería, agua abundante, des partícipes.	VENDO casa llave en mano. Calle Fuente Nueva, dos plantas, sótanos y terraza. Ronda del Carmen, dos plantas sin tabicar y almacenes. Otrá céntrica, cuatro plantas, dos libros. En Margallo, tres plantas, una libre. Exclusivas Méndez Leba. Avenida de España, 8. Teléfonos 2414-2435. Cáceres.	MO NTANERA cerrada. Finca "Valde Trujillo", para 115 malanzas y 150 malandares. Tratar: Guardia finca Palomares (Alizada).
Demandas		AUTOMOVILES, siempre oportunitades. Jorge Juan, 10.
VIVIENDA amplia, susceptible oficina, tomarla en alquiler. No importa calle. Oferta, teléfono 2678. Cáceres.		GUION. Venturas Vega, 15. Rústicas todas clases, sitios, precios.

Farmacias

Hoy estará de guardia la de la señora viuda de don Manuel Bravo, en Plaza del General Moia.

Cupón

El premio en el sorteo celebrado ayer ha sido el 711.

B. meteorológico

Datos facilitados por el Observatorio: Altura barométrica, 728,7 milímetros; temperatura del aire a la sombra, 20,4 grados; humedad relativa del aire, 35 por 100; dirección y velocidad del viento, calma; estado del cielo, algo nublado.

Ayer llegó a Cáceres el superior de los Salesianos

Como hablamos a un notado ayer, llegó a Cáceres el superior de la Congregación Salesiana, reverendo padre Renato Ziggio.

Salió para recibirlo al próximo pueblo de Aldea del Cano, el presidente de la Diputación, señor Grande Bauderson, y una vez en nuestra capital, fué cumplimentado en la Diputación provincial, por autoridades y diputados.

Visitó también el Colegio provincial de San Francisco, donde se instalará en breve la Congregación Salesiana, y allí fué dispensado un entusiasta recibimiento.

Farmacias

Hoy estará de guardia la de la señora viuda de don Manuel Bravo, en Plaza del General Moia.

Cupón

El premio en el sorteo celebrado ayer ha sido el 711.

B. meteorológico

Datos facilitados por el Observatorio: Altura barométrica, 728,7 milímetros; temperatura del aire a la sombra, 20,4 grados; humedad relativa del aire, 35 por 100; dirección y velocidad del viento, calma; estado del cielo, algo nublado.

Ayer llegó a Cáceres el superior de los Salesianos

Como hablamos a un notado ayer, llegó a Cáceres el superior de la Congregación Salesiana, reverendo padre Renato Ziggio.

Salió para recibirlo al próximo pueblo de Aldea del Cano, el presidente de la Diputación, señor Grande Bauderson, y una vez en nuestra capital, fué cumplimentado en la Diputación provincial, por autoridades y diputados.

Visitó también el Colegio provincial de San Francisco, donde se instalará en breve la Congregación Salesiana, y allí fué dispensado un entusiasta recibimiento.

El fútbol modesto de Cáceres tendrá representación en la Primera Regional

Ha tomado carta de realidad la creación de una nueva sociedad deportiva que bajo la tutela del Frente de Juventudes abarcará todas las actividades deportivas que hoy se cultivan en nuestra capital.

La U. D. San Fernando ha dado su primer paso para dar comienzo en la actual temporada sus actividades deportivas. Para ello, de mutuo acuerdo con la Unión Deportiva Cañameña que el pasado año mantuvo un equipo que militó en la Primera categoría Regional, ha incorporado este equipo a la nueva sociedad incluyendo en algunos elementos valiosísimos de la cantera local que han de reforzar considerablemente el cuadro de jugadores modestos.

La sección de fútbol esta nueva agrupación deportiva es la primera que comienza a funcionar debido a la premura de tiempo con que ha de montarse el calendario de la Primera categoría Regional.

Para ello, aunque hubo una reunión de la que aún desconocemos el resultado, en la que quedó constituida la nueva Junta Directiva de la Unión D. San Fernando, sabiendo de antemano que de presente tiene ha de continuar el que durante el pasado año llevó con tanto acierto las riendas de la U. D. Cañameña, don José Luis Panadero Sáez, gran aficionado de la capital.

También, extraoficialmente, conocemos que los jugadores que se tiene pensado incorporar al nuevo club son los siguientes: Nino y Modesto, porteros;

Chanción, Quirolo, Chispa, Borrego, Tina y Tate, defensas; De la Cruz, Panadero, Sanguiño y Bravo, medios; Talo, Utrillas, Mariño, Carrasco, Sansón, Contreras y Hernández, delanteros. Estos jugadores componen la lista de posibles jugadores sin que aún se hayan ultimado con ellos las gestiones para concretar su fichaje. Como nuestros lectores observarán, este año se cuenta de antemano con la colaboración de Utrillas y Mariño que tan buen resultado dieron en el equipo del Montijo.

También se nos ha informado que en el próximo mes, pondrán al cobro los recibos de los antiguos socios de la U. D. Cañameña que al integrarse en el nuevo club continuarán siendo los mismos, y a los que la antigua Unión dejó de pasar selos tan pronto terminaron en la pasada temporada sus actividades futbolísticas.

Buena noticia para el fútbol local ésta de la creación del nuevo club y la participación en el campeonato de Primera categoría Regional, con lo que se garantiza la práctica del fútbol durante todos los domingos de la temporada y además permitirá valorar el estado del fútbol modesto, canteira que puede servir para abastecer el fútbol maduro.

ESCENA PANTALLA

CAPITOL: «Especialista en señoras»

El cine argentino que tiene en su contra el léxico y el acento de sus intérpretes, encuentra motivos para salirse de la monotona en que se sumerge, apenas los productores del mismo se olvidan de que lo hacen para aliviar de que para satisfacer las necesidades de sus propios locales de proyección.

Una de estas ocasiones, ha sido la filmación de esta película especie de «Bauderville» blanco, en que la situación de un médico de señoras, y los celos de su joven esposa da lugar a regocijantes escenas.

La interpretación no pasa de mediana, pero la variedad de escenas, ninguna de las cuales se hace pesada por sostenido, y la agilidad de la cámara hacen grata esta película que, con guión de Sixto Pondal y Carlos Olivares, ha dirigido Enrique Cahen Salaverry, siendo los intérpretes principales Juan Carlos Thorry, Amelia Gadé, Ana María Campoy y Nelly Veden.—S.

El agregado militar norteamericano en Cáceres



El coronel William Ewen Shipp, con los generales Alvarez Serrano y Villalba Rubio y coronel Lumeras, durante su visita a las instalaciones del Cuartel de Infantería de Aragón, que manda el último (Foto Bravo H.)



Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

D. Francisco de Sande y Sande

Que falleció en Zarza la Mayor (Cáceres) el día 8 de octubre de 1953, a los 71 años de edad, confortado con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados hijos, don Pedro, doña María y don Francisco de Sande y Sande; hijos políticos, doña Clementa Rosellón Andrade, don Ramón Blanco Andrade y doña Encarnación Medel y Medel; hermanos, don Juan y doña Luisa de Sande y Sande; hermanos políticos, don Pedro de Sande y Sande y don Marcos de Sande Chaparro; nietos y demás familia,

Ruegan a sus amistades lo tengan presente en sus oraciones.